



淘宝网与华数传媒推出数码娱乐产品平台及数码电视购物服务 扩大消费者的选择

中国杭州，2010年6月29日 — 阿里巴巴集团旗下的淘宝网和华数数位电视传媒集团旗下的华数传媒网络有限公司，今天联手推出数码娱乐产品平台“淘花网”和互动数码电视购物服务“华数电视淘宝商城”，为国内消费者提供方便优质的购物体验，以满足他们不断提升的需求。淘花网（www.taohua.com）将成为中国首个综合数码娱乐产品平台，让用户可一站式交流意见并采购视频、电子图书、音乐及其他数码娱乐和教育产品。华数电视淘宝商城则会透过互动数码电视购物技术，首次为中国消费者带来电视购物服务，让他们安坐家中也可以轻松选购货品或服务。

淘宝网和华数传媒将以合资企业的战略形式共同经营淘花网及华数电视淘宝商城。该合资企业名称为“华数淘宝数字科技有限公司”，将汇集两间公司在网上零售和数码媒体方面的竞争优势，注册资本为人民币1亿元。

华数数位电视传媒集团董事长方建生表示：“淘宝与华数强强联合，将在平台、内容及用户方面共享资源、互补优势，并融合数码电视与互联网，打造出创新的电子商务和娱乐平台。华数电视淘宝商城更将成为全球第一个由电子商务和新一代数码电视技术结合而成的创新模式，让小小的机顶盒可以承载数亿电视用户的网购梦想。”

淘宝网总裁兼首席执行官陆兆禧表示：“淘宝网和华数这次成立合资企业，显示出不同的企业可如何通过电子商务，实现公开、具透明度、共享和负责任的合作模式。淘花网将成为中国第一个整合多种数码资源以供分享和购买的综合平台，而且为各式各样的小企业创造出一个让它们轻易接通广大淘宝网消费群的营商环境。我们相信华数是理想的合作伙伴，能够帮助我们向淘宝网用户提供更好的服务和更多的产品选择，并通过数码电视扩阔及深化消费群。”

淘花网将同时提供免费及收费的内容，当中包括视频、音频、电子图书、教材和互动娱乐，预计于推出时可提供 4,000 套电影及 20,000 集受欢迎的电视节目。平台将逐步引入电子图书、音乐和其他数码娱乐产品，目前 Joy.com 和华数已成为淘花网的内容供应商。根据协议，淘花网将有责任发行华数和 Joy.com 等内容供应商所提供的內容。

华数电视淘宝商城初期将有 12 个主要产品类别，包括家庭用品、消费电子产品和服装。数以百计的淘宝商家已登记成为用户，有超过 3,000 件淘宝产品已可透过遥控器选购。

关于淘宝网

淘宝网（www.taobao.com）成立于 2003 年，是中国最大的零售网站，涵盖了最全面的商品类目，截至 2009 年 4 月 28 日止拥有超过 1.9 亿名注册用户。2009 年，淘宝网的交易额合计超过 2,000 亿元人民币。官方数据显示，网上零售于 2009 年约占全中国零售总额 1.98%。淘宝网现为全球最大的互联网用户群* 所首选的网上购物目的地。淘宝网为阿里巴巴集团全资所有。

** 根据中国互联网信息中心公布数据，截止 2009 年 12 月 31 日，中国互联网用户数为 3.84 亿。*

关于阿里巴巴集团

阿里巴巴集团是全球的电子商务领袖和中国最大的电子商务公司。阿里巴巴集团自 1999 年成立以来一直茁壮成长，现时拥有以下核心业务：阿里巴巴集团的旗舰公司兼全球领先的小企业电子商务公司阿里巴巴（香港联合交易所股份代号：1688）；中国最大的网上零售商圈及一站式购物、社交和资讯分享平台淘宝网；中国领先的第三方网上支付服务供应商支付宝；致力开发以数据为中心的先进云计算服务的阿里巴巴云计算；以及中国领先的门户网站之一中国雅虎。

媒体查询

赵洁盈

阿里巴巴集团

电话：+852 9720 3118 / +86 159 2075 1261

电邮：justinechao@hk.alibaba-inc.com